
Première S2 Exercices sur le chapitre 13 : E5. 2007 2008

E5 Relation de Chasles et configurations.

P 215 n ° 34.

a. ( Åu ; Åz  ) = ( Åu ; Åw ) + ( Åw  ; Åz  ) =  
3π
4   − ( Åz  ; Åw ) =  

3π
4   − ( −  

π
4  ) = π donc d1 // d4

b. ( Åv  ; Åw ) = ( Åv  ; Åu ) + ( Åu ; Åw ) = - ( Åu ; Åv  ) +  
3π
4   = −  

π
4  +  

3π
4   =  

π
2 donc d2  perpendiculaire à d3.

P 216 n ° 43.

( Åu ; Åv  ) =  
61π
10    et ( Åu ; 3Åw ) = -  

119π
10  

( Åv  ; Åw ) = ( Åv  ; Åu ) + ( Åu ; Åw ) = - ( Åu ; Åv  ) + ( Åu ; 3Åw ) + ( 3Åw ; Åw ) = -  
61π
10   + ( −  

119π
10   ) + ( Åw ; Åw ) = - 

180π
10   + 0

( Åv  ; Åw ) = -18π = 0
Donc Åv  et Åw sont colinéaires.

P 216 n ° 44.

( ÄAE  ; ÄAC  ) = ( ÄAE  ; ÄAB  ) + ( ÄAB  ; ÄAD  ) + ( ÄAD  ; ÄAC  ) =  = - ( ÄAB  ; ÄAE  ) +  
3π
4   + ( −  

5π
12  )

         =  −  ( −  
2π
3   ) +  

9π
12  −  

5π
12  =  

2π
3   +  

4π
12  =  

2π
3   +  

2π
6   =  

6π
6   = π

Donc les vecteurs  ÄAE  et ÄAC  sont colinéaires. Donc les points A, E et C sont alignés.

P 216 n ° 50.

ÄAB  = - ÄCD  et ÄAD  = - ÄCB

Donc ( ÄAB  ; ÄAD  ) = ( - ÄCD  ; - ÄCB  ) = ( ÄCD  ; ÄCB  ).

Ainsi ( ÄAB  ; ÄAD  ) − ( ÄCD  ; ÄCB  ) = 0 + 2κπ
Donc ( ÄAB  ; ÄAD  ) + ( ÄCB  ; ÄCD  ) = 0 + 2κπ

P 218 n ° 61.

a. ( ÄAP  ; ÄAC  ) =  
π
4  car APC est un triangle isocèle et rectangle en P.

( ÄAM ; ÄAB  ) = -  
π
4  car AMB est un triangle isocèle et rectangle en M.

( ÄBN  ; ÄBC  ) = -  
π
4  car  BNC est un triangle isocèle et rectangle en  N.

b. ( ÄAP  ; ÄAM ) = ( ÄAP  ; ÄAC  ) + ( ÄAC  ; ÄAB  ) + ( ÄAB  ; ÄAM ) =  
π
4  +  

π
3  +  

π
4  =  

5π
6  

( ÄBN  ; ÄBM ) = ( ÄBN  ; ÄBC  ) + ( ÄBC  ; ÄBA  ) + ( ÄBA  ; ÄBM ) = −  
π
4  + ( −  

π
3  ) + ( −  

π
4  ) = −  

5π
6  

( ÄCN  ; ÄCP  ) = ( ÄCN  ; ÄCB  ) + ( ÄCB  ; ÄCA  ) + ( ÄCA  ; ÄCP  ) =  
π
4  +  

π
3  +  

π
4  =  

5π
6  

c. ( ÄGA  ; ÄGB  ) = ( ÄGA  ; ÄGM ) + ( ÄGM ; ÄGB  ) = − ( π −  
π
6  −  

π
2  ) + ( − ( π −  

π
2  −  

π
6  ) ) 

        = − (  
6π
6   −  

π
6  −  

3π
6   ) +  ( −  

2π
6   ) = −  

π
3  −  

π
2  = −  

2π
3  

( ÄPA  ; ÄPG  ) =  
π
4 

( ÄGP  ; ÄGB  ) = ( ÄGP  ; ÄGA  ) + ( ÄGA  ; ÄGB  ) = - ( π −  
π
6  −  

π
2  ) + ( −  

2π
3   ) = − π + 2π = π.


